

ALENA ORTEN

Paní Alena Orten se narodila v Praze 31.12.1954. Celé dětství vyrůstala v úplné rodině smíšeného vyznání. Její maminka byla křesťankou a její tatínek vyznával židovskou víru. Právě kvůli své víře se také její tatínek Miroslav Kareš bohužel se svými rodiči a svou sestrou dostal do koncentračního a vyhlazovacího tábora v Osvětimi. Tuto hrůznou událost však přežil, a to i díky tomu, že se později rozhodl svými dvěma kamarády utéct z pochodu smrti a vydat se hledat svou sestru. Po válce se Miroslav o zuboženou sestru dlouhá léta staral v činžovním domě na pražských Vinohradech, kde paní Alena Orten dodnes žije.

V letech 1970-74 docházela paní Orten na gymnázium na Sladkovského náměstí, kde navštěvovala humanitní obor. Své dětství prožívala se svým starším bratrem Janem Karešem. Při sovětské okupaci roku 1968 jí bylo 13 let a prožila ji na chatě mimo Prahu. Informace z Prahy jí ale posílal právě starší bratr Jan a otec Miroslav. Později se bratr paní Aleny Orten účastnil například pohřbu Jana Palacha v lednu roku 1969. Ani jeden ze sourozenců nikdy nevstoupil do Komunistické strany.

Jediný pohnutek, který paní Alenu Orten trápí je vstup do SSM, ke kterému přistoupila u přijímacího řízení na FAMU. Byla by prý raději studovala jiný obor, ale to jí nebylo umožněno, kvůli reputaci jejího otce. Pan Miroslav, který si po válce nechal změnit příjmení na Ohrenstein, sice vstoupil do KSČ, ale při stranických prověrkách po srpnových událostech 1968 byl ze strany tzv. vyškrtnut. Právě tato skutečnost ji znemožnila studium psychologie či filosofie, ale nakonec byla na FAMU v oboru televizní a filmové produkce spokojená. Školu studovala v letech 1975-1980 a dalších 5 let pracovala v České televizi v redakci dramatického vysílání na vedoucí pozici.

V období před sametovou revolucí se paní Aleně Orten narodily dvě děti. Jakožto cílevědomá žena ale nebyla v domácnosti spokojená. Později, v roce 1993, se jí přes známého naskytlá příležitost pracovat jako asistentka tiskového oddělení prezidenta Václava Havla. Dnes na tuto práci vzpomíná s láskou, přes poměrně nízké platové ohodnocení.

Následně se paní Alena Orten vrátila k práci v médiích, konkrétně v České televizi a na filmovém festivalu v Karlových Varech. Za svůj život vytvořila titulky pro sluchově postižené ke zhruba 150 filmům, včetně slavného *Jesus Christ Superstar*. Přestože o sobě paní Orten říká, že je nevěřící, má určitý vztah k židovské víře. Dvacet let pracovala na Federaci židovských obcí, kde vykonávala administrativní a editační práce.

Paní Alena Orten je feministka. Během let 2005-2010 se rozhodla vystudovat druhou vysokou školu – Fakultu humanitních studií v oboru Gender studies. Tomuto tématu se Alena Orten ráda vrací dodnes a je na svůj titul pyšná. Po druhém rozvodu se rozhodla nenechat si jméno svých dětí, bývalého manžela ani to rodné – Karešová. Rozhodla se vrátit se ke svým kořenům a v nepřechýlené verzi se nechala přejmenovat na “Orten”.